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Előhang 
 
 

Közel 20 éve éneklem az egri várban Eger diadalát, az egri emberek 
bátorságát, történelmi szerepük jelentőségét.  E 20 évből háromban éltem és 
alkottam a Gárdonyi Géza Színház tagjaként; betekinthettem az egri emberek és 
a színház mindennapjaiba. A közvetlenség, barátság, mely körbevett, 
hozzájárultak szerepeim megformálásához, miközben magam is új erényekkel 
vérteződtem fel. Máig úgy gondolok e városra, hogy a tradíció és az itt élők 
figyelme, nyitottsága lehetővé teszik egy olyan színház létrehozását, mely hidat 
képezhet a kulturális fenntarthatóság felé. 

 
E két szó manapság divatos, de jelentését kevésszer magyarázzuk. A 

fenntarthatóság – nézetem szerint – nem egy lineáris folyamat, melyet a 
szüntelen fejlődés jellemez, hanem egy dinamikus, spirális lánc, hol múlt-jelen-
jövő egyaránt alakítják napjainkat, együtt képzik választott valóságunkat. 

 
A nyugati gondolkodás sajátossága a fejlődés hajszolása. A történelemre 

is hajlamosak vagyunk úgy tekinteni, mint az emberiség fejlődésének 
krónikájára. Én máshogy gondolkodom erről. Számomra a történelem – ahogy 
az Újszövetség is – az emberré válás története. De kikké szeretnénk válni? Mit 
jelent számunkra szabad embernek lenni és mit teszünk érte? Karl Jaspers német 
filozófus írt a tömeggé vált emberi közösség és a nép különbségéről. A tömeg az 
a massza, akinek nincs világa, miközben egy nép tudatosan halad szellemi 
öröksége útján a jövő felé. E kettő között van a publikum. A publikum még nem 
„döntött” – vagy saját fejlődésére, választására, vagy buzdításra vár. Mindig is 
roppant érdekesnek tartottam, hogy a színház kapcsán szintén publikumról 
beszélünk. Anélkül, hogy kelleténél nagyobb pátoszt adnék a színház 
feladatának, abban úgy hiszem, egyetért mindenki, hogy a színház egy nép 
kulturális életében különösen fontos szerepet vállal. Nem azért, mert feladata a 
kultúra képzése vagy az emberek szolgálata, hanem azért, mert megteremti a 
közeget, ahol e kultúra egyáltalán képződni tud. Épp ezért mondom magam is, 
hogy a „színház örök”. 
 

A színház nekünk, szellemi lényeknek, mindenekelőtt és többnyire nem 
csupán szórakozásunk, kikapcsolódásunk „szentélye”, hanem jelenlegi erőinkre, 
törekvéseinkre reflektál. Ha a publikumból tömeg lesz, akkor megfosztjuk 
magunkat attól, hogy történelmi emberek legyünk.  
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A 21. század eddig az individuum százada volt, most az együtt erényét 
kell újra megtanulnunk. Ennek szellemében szeretném Egerben azt a színházat 
létrehozni, mely az egriek gondosan és közösen „megtöltött” otthona lehet, ahol 
egymásra kölcsönösen figyelő, egymással együtt-alkotó közösség jön létre. E 
közösségben, színész és néző önmagukra és egymásra folyamatosan reflektálva 
tudatosan élik és alakítják a jelen-valóságát.  

 
 Véleményem szerint ez nemzetünk kulturális fenntarthatóságának egyik 

alapköve. A színház tekintetében pedig egy felelősségteljes, dinamikus, 
művészeti struktúra kiépítésére kell törekednünk, mely feladatnak örömmel 
tennék eleget Egerben.  

 
Pályázatom ekképp az „Örök Színház” vízióját tükrözi. 
 
Az örök színház egy olyan szellemi vár, melynek alapja a hagyomány, s 

falait a szüntelenül reflektáló, önmagáért és környezetéért, a világáért 
felelősséget vállaló művészek a jelenben építik. A téglákat tisztelettel és gondos 
hozzáértéssel illesztik egymáshoz, hogy olyan erős szerkezetet hozzanak létre, 
melyre a következő generációk is büszkén építeni tudnak.  

 
A mi örökségünk harcokkal volt terhelt. Volt, mikor vissza kellett 

bontanunk „otthonunk” falait, és volt, mikor merőben új alapok lefektetésére 
kényszerültünk, miközben a múltat is újra kellett fogalmaznunk. Sokszor ennek 
esik áldozatául egy színház is vezetőváltás után. 

 
Én hiszem azt, hogy olyan kulturális értéket tudunk létrehozni, melynek 

falai időtállók és a következő generációk rá tudják építeni saját történetüket.  
 

Új vezetési struktúra 
 
Tapasztalt művész. Fiatal művészeti tanács. 
 

 
Színházi alkotóként vallom, hogy a színház akkor jó, ha minőségi 

tartalommal töltött, friss, kreatív és naprakész. Pályám során többször 
szembesültem ennek ellenkezőjével. 

  



Nagy Lóránt pályázata a Gárdonyi Géza Színház igazgatói munkakörének betöltésére 

 5 

Egy intézmény karaktere függ a vezető habitusától, és attól, hogy a színház 
által közvetíteni kívánt értékeket mennyire tudja összekötni korunkkal, és azokat 
milyen műfaji szűrőn keresztül mutatja be. Egy elfáradt gondolkodási struktúra 
megnehezíti, sőt, évekkel veti vissza a termékeny művészi munkát. Ezen kritikai 
hang meg nem hallását el lehet odázni, de a korai felismeréstől fájdalmasabb egy 
megcsappant nézőszámú, érdektelenségbe fulladó évadterv megvalósulásának 
kudarca.  

 
A jó címek önmagukban keveset érnek, ha nincs mögötte egy olyan produktív 

művészközösség, melynek tagjai az eltervezett stratégiát színházi dinamizmussá 
változtatják. Ezért, egy új korszak nyitányaként, művészeti tanácsot kívánok 
létrehozni fiatal, tehetséges rendezőkkel, rendezőhallgatókkal. 

 
 Az igazgatói posztot egyedül látom el. Éveim és szakmai múltam 

tapasztalatával nem generációk közötti szintézist ígérek, hanem a kreatív 
energiákat egy professzionálisan megkomponált színházi testbe öntve.  

 

Műsorpolitika 
-  

Bátor komplexitás. Új horizont. 
 

 
A feladat egy olyan műsor összeállítása, mely nemcsak folyamatosan 

megújuló, figyelemfelkeltő és impozáns címeket sorakoztat fel, hanem a magyar 
színházi és szellemi kultúra reprezentatív példájaként is megállja a helyét. Az 
évad sikere egyértelműen azáltal nyer visszaigazolást, ha a nézőszám emelkedik 
– anélkül, hogy statisztikai kozmetikázásba kényszerülnénk.  

 
Hogyan szeretnék eleget tenni e munka eredményességének? 

Válaszomnak két aspektusa létezik: egyik a darabválasztásokra és magukra az 
előadásokra vonatkozik, a másik a nézőkkel való kommunikációban létrehozni 
kívánt változtatásokra terjed ki. Mindkét pontban olyan újító javaslattal állok elő, 
mely a színpad kihasználtságát gyökeresen megváltoztatja.  
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1. A premierek számának emelése – a stúdiószínpad jelentőségének 
növelése 
 
Alapgondolat, hogy egy színháznak minden nap játszania kell. A 

Gárdonyi Géza Színház két játszóhellyel és egy próbahellyel rendelkezik (a 
Törvényház utcai próbatermet szándékosan nem veszem figyelembe).  

 
A nagyszínpadon – az elmúlt évek példáját nézve – három gyermekdarab 

előadásai zajlottak, mely következtében e napok kiestek az új premierre való 
komoly felkészülésből. Ezen változtatni szeretnék; növelni fogom az előadások 
számát a stúdiószínpadon, a műsorok eszmeiségét pedig „reformálom”.  A 
nagyszínpadi tér továbbra is alkalmas arra, hogy több korosztály szerteágazó 
igényeit kiszolgálja egy művészi produkció befogadását illetően, továbbá a 
stúdió játékalkalmainak növekedésével, e térben alaposabb és elmélyültebb 
felkészülést tudok biztosítani a művészeknek; a stúdióban viszont nyitni 
kívánok. Itt a közönség passzív „szemlélőből”, aktív együttműködővé válik.  

 
Szándékom nem csupán az élmény új szintre helyezése, és a mai energiák 

színházban történő felszabadítása, hanem olyan megfontolt program része, mely 
a közös munka- és felelősségvállalás jegyében született; annak erősítésére 
törekszik.  
 

2. Több premier – új műfajok bevezetése – ősbemutatók létrehozása 
 

Az operett, musical, zenés játék, dráma, kortársdráma, vígjáték és 
gyermekdarabok továbbra is a színház gerincét képzik, de ezeken túl a 
stúdiószínpadon operával, beavatószínházzal, havi egy-két alkalommal 
tematikus, prózai estekkel, valamint a nagyszínpadon operett és musical 
gálákkal tartom fenn a közönség érdeklődését.  

 
Beavatószínház: Alsósoktól gimnazistákig terjesztem ki a programot. 

 
Tematikus estek: Különös utazásra hívom a nézőket, mikor is nagy költők és írók 
prózai örökségéből fakadva egy korszak létérzését járjuk együtt körbe.  

 
Kamaraoperák: Eger számára nem ismeretlen a műfaj, de színházi terében még 
alig hallott.  Pedig azok egy vonósnégyessel, egy-két hangszerrel, 2-3 
énekművésszel történő előadását az egri közönség számára is elérhetőnek és 
missziómnak tartom.  
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Musical és operett gálák: Bérletszünetben, a közönség könnyed s minőségi 
szórakoztatására operett és musical dalokkal, jelentekkel várom a közönséget. 
Ahogy pályázatom „Együttműködések” fejezetében részletezni fogom, 
alkalmasint a Budapesti Operettszínház és a Magyar Színház vendégelőadóival 
emelem majd estjeink fényét.  
 

3. A bemutatók számszerűsített tervezete:  
 

I. Nagyszínpad 
 
- 1 operett 
- 1 musical (vagy rockopera / zenés játék) 
- 1 klasszikus dráma 
- 1 vígjáték 
- 1 mese vagy ifjúsági darab (lehetőleg zenés)  
- 1 táncszínházi előadás 

 
Ha a színház anyagi helyzete és az érvényes szerződések nem gátolnak ebben, 
akkor plusz 1 bemutatóval gazdagítom az évadot. 
 

II. Stúdiószínpad  
 
- 1 beavató színház alsós tagozatsoknak 7-11 éves korig, valamint felsős 

tagozatsoknak 11-14 éves korig, mely meséket moderátori beszélgetés 
követ.   
Előadás hossza + beszélgetés: 2x35-40 perc.  

- 1 beavató színház a gimnazistáktól egyetemistákig + interaktív 
beszélgetés a szereplőkkel és egy színházi dramaturggal. Előadás hossza: 
120 perc szünettel. 

- 1 kortárs dráma vagy kortárs vígjáték a felnőtt közönségnek.  
Előadás hossza: 120 perc szünettel. 

- 1 hosszabb kamaraoperai előadás, melyet szünet nélkül játszunk, vagy két 
rövid kamaraopera egy szünettel.  
Előadás hossza: 1 előadás esetén 70-80 perc, 2 előadás esetén 120 perc 
szünettel. 

- 1 tematikus prózai est.  
Előadás hossza: 2x45 perc 
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III.  A színház különböző terei 
 

- előadásokhoz fűződő kiállítás létrehozása 
- előadásokhoz kötődő filozófiai, irodalmi beszélgetés meghívott 

vendéggel 
 

IV.  Tantermi színház (beavató színház)  
 

Helyszín: iskolák tantermei 2-3 színésszel. Hossza: 35 perc. 
 

Újszerű kommunikáció 
 

Tradíció. Család. Párbeszéd. 
 

 
A tervezett műsorpolitika minden alkotójában átgondolt. A közönséggel 

együtt szép eredményeket érhetünk el. De felteszem a kérdést: ki lesz a közönség 
következő generációja? Lesz-e olyan gyermek, aki fel tudja ismerni a tiszta 
művészet adta őszinteséget, eredetiséget?  

 
Ha a mostani felnővő generációval nem törődünk, nem próbáljuk 

bevezetni őket a színházi kultúrába, akkor nem pusztán közönségszám 
csökkenést idézünk elő a következő 10-15 évben, hanem gyerekek tömegei 
fognak felnőni úgy, hogy az élő, eleven találkozást feladják az online térben 
eltöltött percekért. Ebben már most is vesztésre állunk.  

 
Mindannyian egyetértünk abban, hogy a telekommunikációs médiák 

elterjedésével a figyelem fókusza elmozdult. Ma már nem elég a régi metódus, 
ahol statisztikai gyermekelőadásokat hozunk létre. Kényelmes a színháznak 
ugyanazon sémával, más témában „csak” beültetni bérletben az osztályokat. A 
színháznak ki kell lépnie a komfortzónából, akarnia és kezdeményeznie kell, 
hogy megszólítsa a fiatalokat és valós terű kommunikációt hozzon létre velük.  

 
Ha közelebbről nézzük, a mesterséges intelligencia és a virtuális valóság a 

legnagyobb fenyegetés az élő művészetre. M.P. Markowsky (jelenleg 
Amerikában oktató lengyel irodalomtörténész, hazánkban megjelent műve: A 
kíváncsiság anatómiája, MMA Kiadó, 2021) szavait kölcsönözve: a gyermekeket 
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nem hagyhatjuk úgy felnőni, hogy a képernyőkről visszatükröződő arcuk 
homályos „körvonalait” tekintik majd sajátjuknak. Ők nem elmosódó alakok. 

 
A színház pedig – a virtuális világgal ellentétben – nem egy légüres tér, 

hanem egy szüntelen párbeszéd és értelmezés, mely színész és néző között zajlik. 
Ennek a felismerésnek élményét, katarzisát, a pillanat tovatűnő keserű és édes 
jelentőségét kell felmutatnunk gyermekeinknek.  

 
 Hogyan érjük el őket? Ezt a kérdést minden felelős színházi alkotó felteszi, 
pedig a válasz egyszerű, és mindennemű sallang csak tovább bonyolítja a 
felismerést: a család és a nevelés által.  
 

A nagyszínpadon olyan családi (lehetőleg zenés) darabot hozunk létre, 
amely „kortalan” szórakozást és tartalmat nyújt egy magyar család minden 
tagjának 6-tól 99 éves korig. Célom, hogy a szülők és a gyerekek együtt üljenek a 
nézőtéren, hogy a színházélmény családi talajból szökjön szárba. Ehhez – ahogy 
egyik meseterem fogalmazza meg –, totális színházra van szükség. Azt 
szeretném, hogy a gyerekek ilyen színházzal találkozzanak, ezt az élményt 
tapasztalják meg. A látottak megbeszélését, értelmezését, feldolgozását nem 
testálhatjuk át mindig a tanítókra, tanárokra, dramaturgokra, hanem 
édesanyákra és édesapákra van szükség. 

 
A stúdiószínpadon viszont olyan párbeszédet nyitok a gyermekek és a 

színház között, ahol a gondolatok és érzelmek megfogalmazása meghitt, 
moderált térben történik. Az iskolásokat 3 korosztályra bontva (alsósok, felsősök 
és gimnazisták) közös kommunikációra hívom, együtt-gondolkodásra, mert a 
jövő kulcsát – ahogy a bevezetőben is leírtam – a közösségi megértésben, 
empátiában, egymásra nyitott létben látom. 

 
E fenti koncepcióval összhangban új teret kívánok nyitni a felnőtt 

közönség számára is, mely szintén az együtt alkotás, együtt gondolkodás 
jegyében születik. A tervezet részletes kibontását pályázatom „Kapcsolat a 
közönséggel” c. fejezetében tárgyalom. 

 
Hiszem, hogy az önmegértés és önfejlesztés kortalan. 
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Ősbemutatók létrehozása 
-  

Büszkeség. Izgalom. Eredetiség. 
 
 

Korunk egyik népszerű műfaja a musical, amelyre úgy tekintek, hogy 
szerencsés esetben minden olyan erénnyel rendelkezhet, mint a múltszázadi 
opera. Világhódító útja nem véletlenül repítette a legmagasabb helyekre. A 
legnagyobb igénnyel megírt musical, rockopera magába tud olvasztani minden 
olyan mondanivalót és kérdéskört, mely a ma emberét foglalkoztatja. Egyszerre 
tud drámai és szórakoztató lenni. E folyamatosan növekvő világtrendet nem 
lehet figyelmen kívül hagyni, de annak fényét lehet egy ősbemutató 
létrehozásával növelni! 

 
Hosszútávú terveim között szerepel már kész, de Magyarországon még 

be nem mutatott (vagy akár elfeledett), magyar és külföldi szerzők által jegyzett 
előadások létrehozása, valamint a színház számára, felkért alkotók által írt új 
darabok bemutatása. 
 

1. Még be nem mutatott, elkészült darabok 
 
Javaslataim:  
 

- A. Vivaldi – Miklós Tibor: Casanova rózsái / musical opera 
- A. Huxley – Nagy Viktor – Várkonyi Mátyás: Szép új világ / musical 
-  R. Thomas – S. Lee: Jerry Springer opera / musical 
- Kemény Gábor – Miklós Tibor: Euridike / musical 
- Naszvagyi Tamás – Miklós Tibor: Kapcsolatok /musical 
- P. Mobil – Miklós Tibor: A kintornás / rockmusical 
- S. Schwarz – J. Stein: A pék felesége / musical 

 
A musical mellett nem feledkezhetünk meg a hungarikumnak számító 

operett, valamint a passiójáték műfajáról sem. Számos magyar operett partitúrája 
lapul a kottatárakban, melyek keletkezési évszámától és politikai hatalomtól 
függetlenül megállják helyüket 21. századi színpadon is.  

 
Az elfeledett darabokra való nyitottság mellett támogatom mindazon 

kezdeményezéseket, melyek új tartalom létrehozására irányulnak. 
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Megihlethetnek bennünket irodalmunk gyöngyszemei, történelmi hőseink, de 
talán még jobban a keresztény hagyomány! 
 

2. A Gárdonyi Géza Színház számára írt ősbemutatók tervei 
 
- Móra Ferenc: Kincskereső kisködmön / családi musical 
- Rákóczi hadnagya / történelmi daljáték  
- „Egri passió” / passiójáték 
 
A Passió létrehozását szívügyemnek tartom. E játék nemzeti 

hagyományainkból, kárpát-medencei zenei kultúránk, népi költészetünk 
fennmaradt örökségéből sarjadna. 

2020-ban a Károli Gáspár Református Egyetemen, színháztudomány szakon, 
a passiójátszás témáját dolgoztam fel diplomamunkámban. Központi eleme a 
Csíksomlyói Passió és annak megszületése volt, de kutattam a kárpát-medencei, 
keresztény hagyományokat a passiójátszás, regölés és betlehemezés 
tekintetétben is. Továbbá kitértem Európa (még ma is aktív) játékalkalmaira, 
játékhelyszíneire, azok strukturális működésére. Szerencsés vagyok, hogy a 
„Csíksomlyói passió” rendezője és létrehozója, Kerényi Imre a Színház- és 
Filmművészeti Egyetemen osztályfőnököm volt. Kutatásom során alkalmam 
nyílt Rossa Lászlóval is beszélgetni, aki az előadás zenei szövetéért felelt, 
valamint fiával, Leventével, aki édesapja zenei örökséget viszi tovább. Ha a 
lehetőség engedi, terveim között szerepel az együttműködés fonalának felvétele. 
 

Jelenlegi helyzet 
 

Tettrekészség. Új lendület. 
 
 

Távolról kell indítanom. A fiatal művészekből álló művészeti tanács 
létrehozása, nem csupán egy jól csengő koncepciót takar, és célom vele nem az, 
hogy függetlenséget biztosítson számomra. E pályázat megírásakor a színházi 
szakma iránti felelősségérzet, és egy professzionálisan működő színház 
kialakításának izgalmas feladata motivál.  
 

Többször hangsúlyoztam, hogy a fiatal művészek nincsenek felkészítve arra, 
hogy a Színház- és Filmművészeti Egyetem elvégzése után a színházi helyekért 
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versenyezniük kelljen oly „alkotókkal”, akiket az aktuális média vagy egy 
karizmatikus személy támogat. Színművészeket az egyetem képez, és a szakma 
kötelessége a növendékek elhelyezésére való törekvés, téradás, fejlődésük 
támogatása! Ellenben ma egyre több növendéknek nincs szerződése, miközben 
az osztályok létszámával arányosan a színitanodák száma is emelkedik.  

 
Elkötelezett vagyok az egyetemisták iránt és vallom, hogy az átvétel 

folyamata akkor jól kivitelezett, ha a magyar színházak – budapestiek és vidékiek 
egyaránt – szüntelen érdeklődnek, jelentkeznek a fiatal művészekért. Ennek 
kölcsönös haszna egyértelmű. A fiatalok, bekerülve egy társulatba, aktív 
színészek által mélyíthetik el művészetüket, az őket befogadó színház pedig új 
szemlélettel, új energiákkal találkozik.  
 

Az Egerben töltött éveim alatt egy összeszokott társulatba kerültem. A 
művészi munka a mai napig gördülékenyen működik közöttük, szakmai és 
emberi hozzáállásuk egymás iránt szilárd. Egy kiírt cím, egy leendő bemutató 
előre borítékolhatóvá teszi, hogy milyen színvonalon fog megszületni az előadás.  

 
Tiszteletem és hálám az egri közösség iránt töretlen, de úgy vélem, eljött 

az idő az ő művészi kifejezésükben, hogy új impulzust kapjanak. Nemcsupán 
színészekre gondolok, hanem szükségét érzem annak is, hogy fiatal rendezők, 
vagy akár vendégelőadók által is inspirálódjanak.  

 
A konkrét szerződtetések mellett, gyakorlati helyek biztosításának 

kialakítására törekszem a Gárdonyi Géza Színház és a Színház- és Filmművészeti 
Egyetem között. 

 

Társulatépítés 
 
Fejlődés. Praxis. Versenyképesség. 
 
 

 E fenti fogalom érzékeny pont egy színházi közösség életében. 
Igazgatóként már nemcsak az előadások létrejöttéért felelek, hanem a „rám 
bízott” színészek szakmai fejlődéséért és prózaian fogalmazva: a mindennapi 
megélhetésükért is. Egy lassan áramló, lassan ható folyamatként kívánom a 
társulatot bővíteni, azt átszervezni.  
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A megváltozott művészeti munka, a premierek száma, a munka minősége 
minden, már most és a jövőben itt dolgozó művészt változásra késztet majd.  A 
szakmaiság és a kölcsönös tisztelet útján kívánom e folyamatot menedzselni: 

 
1. Újonnan végzett színművészeket, rendezőket hozok a társulatba. Ezt 

megelőzően negyed-ötödéves hallgatókat várok gyakorlatra, hogy habitusukat, 
és egymás elvárásait a művészi munkát illetően kölcsönösen felmérjük.  

 
2. Magasfokú művészi tudással rendelkező ismert és elismert vendég- 

művészeket hívok egy-egy készülő előadásunkba. Nem zárkózhatunk be e téren 
sem. Attól, hogy egy művészi kollektívának minden tagja maradéktalanul hisz 
az általa elképzelt út szilárdságában, még nyitnunk kell az új művészi áramlatok 
felé, melyeket úgy kell beépítenünk elképzeléseinkbe, hogy az egriek vonzó, 
érdekfeszítő produktumot kapjanak. Ezért fontos a vendégművészek, 
városunkban megforduló hírességek és a kevésbé ismert, de művészi kvalitásuk 
legjavát adni tudó alkotók jelenléte.  
 

A társulatépítés kapcsán további két témában kell nyilatkoznom e helyen. 
 

3. Tánctársulat  
 

A GG Tánc Eger harmonikusan működik együtt a jelenlegi vezetéssel. 
Munkájuk kifogástalan; azon színházi előadások, melyekben a táncelőadásaikon 
kívül szerepet vállalnak, jól működő egységet mutat. E társművészettel való 
közös munkát folytatólagosan képzelem el, de – mivel a közönségnek igényes 
szórakoztatást, kikapcsolódást kívánok nyújtani, és pályázatomban kitűnik a 
zenésszínházi vonal erősítése – a tánckarral való szerződéseket, vállalásokat, a 
megnövekedett igény miatt, felül kívánom vizsgálni. Bízom abban, hogy 
szándékaimat megértik, és a munkakapcsolat továbbra is közös mederben 
folyhat tovább. 
 

4. Színészház kérdése 
 

A magyar színházi élet Budapest-centrikus. Egy művésznek, kortól 
függetlenül, több lehetőséget nyújt a főváros, hogy megélhetését 
színházművészeti munkákból fedezze.  Míg egy fővárosi színész számára a 
filmes castingok, szinkronstúdiók és a színházak nagy száma kielégítő 
életszínvonalat teremt, addig egy vármegyeszékhely színházában alkotó művész 
ezen lehetőségekre nem tud támaszkodni.  
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Mégis, mivel tudunk egy fiatal művésznek többet nyújtani ahhoz, hogy 
színészi pályafutását Egerben kezdje el, vagy akár folytassa? Először is egy 
jónevű színházat, hol izgalmas feladatok várják, másodsorban pedig a lakhatás 
támogatását. Az egri színház ebben nem teljesít az országos átlag alatt; 
színészlakásai száma kielégítő, ellenben folyamatos fejlesztésre szorul. 
Megválasztásom esetén a színészház foglaltságát felül kívánom vizsgálni. 
 

Kapcsolat a közönséggel 
 
Közvetlenség. Jelenlét. Válaszok. 

 
 

1. Közönségtalálkozó szervezése 
 

Az egri színház az egri emberek otthona. A műsorpolitikát és az alkotó 
hajtóerőket meg kell ismertetnünk a nézőkkel és meg kell fogalmaznunk 
számukra, hogy miért esett adott darabra a színház választása. 

 
 Fontosnak tartom a közönségtalálkozók szervezését, hol nem csak 

műhelytitkainkat, hanem felismeréseinket is megoszthatjuk az érdeklődőkkel. A 
közönség és a színház kommunikációját valóságos térbe helyezem. S bár az 
internetes tartalmak növelése elengedhetetlen és fejlesztést igényel, a 
véleményezést ilyen találkozók által közvetlenné és felvállalttá teszem.  

 

2. Színházak éjszakája és nyílt napok 
 
A színház kitárja kapuit.  Színművészeink által vezetett, kisebb 

csoportokat invitálunk a színház zárt tereibe – a zsinórpadlástól a díszletraktárig, 
a varrodától, a művészklubig. A regisztrációhoz kötött nyílt napokon érdekes 
programokkal várjuk az egrieket. Elsősorban felolvasószínházat, vagy próbákba 
való betekintést képzelek el mindkét színpadon, miközben a gyerekeket, 
diákokat, felnőtteket kreatív foglalkozásra invitáljuk, mely a kellékkészítéstől 
kezdve, közönség által diktált improvizációs gyakorlatok nevetésbe fulladt 
előadása is lehet. Ezen esemény lehetőséget ad arra, hogy közelebbi viszonyt 
alakítsunk ki nézőinkkel. 
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3.  Szakemberrel moderált előadások és beszélgetések szervezése  
 

A színház nem zárkózhat be a saját művészi világába; nem maradhatnak 
nyitva adott előadások által felvetett kérdések. Túl az egyéni értelmezésen, 
vannak pontok, melyek közös megbeszélése fokozni képes az élményt, és 
vonzóvá teszi a következő színházi alkalmakon való részvételt is.  

 
Négy pontba szedem, hogyan képzelem el a kommunikációt. Az első három 

a beavatószínházi előadásainkhoz kapcsolódik, az utolsó pedig egy új 
kezdeményezést takar. 

 

a) Alsós korosztály 
 
A nagyszínpad kínálta gyermekelőadás mellett, mint fentebb jeleztem, 

terveim közt szerepel évadonként egy kisebb mesejáték színrevitele a 
stúdiószínpadon 30-35 percben. Egy rövid szünet után, maradva a színházi 
térben, „második felvonásként” egy mediátor szakember segítségével beszélünk 
a gyerekekkel a látottakról, amelyen részt vesznek a szereplők is.  

 
A család legkisebb és legfontosabb részei a gyermekek, akik – szándékaim 

szerint – a látottak megbeszélése, megfejtése által, késztetve és bátorítva vannak 
arra, hogy kimondják gondolataikat, megfogalmazzák érzéseiket, miközben 
meghallgatásra találnak. Ilyen alkalmak során erősítjük bennünk a 
kommunikációra, empátiára, közös munkára való igényt és annak emberi 
fontosságát. 

 

b) Felsős korosztály 
 

A fentebb tárgyalt koncepció számukra is él. Az eljátszott mesék, történetek 
viszont, korosztályuknak megfelelően már egy továbbfejlesztett előadásmódot 
igényelnek, és komplex kérdésköröket érintenek. A látottak közös megbeszélése 
fokozza a színházi élményt, valamint támogatni tudja őket a megjelenített 
szituációk, problémák megoldásában, azok kezelésben.  
 

c) Gimnazisták 
 

Az idősebb korosztályt illetően maradunk e koncepciónál, de már tovább is 
lépünk.  
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Írott kultúránk egyik sarokköve – és a nyugati gondolkodás bölcsője is 

egyben – a görög dráma, mely az emberi létezés megannyi kérdésével 
foglalkozik. Akik ismerik a fennmaradt tragédiákat, szatírákat, nagy kinccsel 
indulnak a felnőtté válás útján. Azok szabályrendszere, világnézete az elmúlt 
évezredek alatt mit sem kopott. Beavató színházunk a görög drámára épül 60 
percben, melyet egy rövid szünet után, az alkotókkal való moderátori beszélgetés 
követ. Ezen beavató stúdióelőadásainkat teljesértékű produkcióként hozzuk 
létre, és az azt követő beszélgetés elmélyíti a látottakat. 
 
Szintén e korosztályt célzom meg a tantermi színjátszás alkalmai során, ahol 3-4 
színésszel megy ki a színház iskolákba, és a kötelező olvasmányokból 
szemezgetve, művészileg teljesértékű, ámde érthető, rövidített verziót adnak elő 
egy osztályteremben.  

 
A nyelviségünk megőrzése, vezetésem alatt, prioritást élvez. Hogyan 

mutathatnánk jobb példát, mintsem egy kiművelt művész artikulációján 
keresztül?! 

 

d)  Felnőttek 
 

Napjainkban a közös kommunikációra, együtt-gondolkodásra, együtt-létre 
való igény növekszik. Bár továbbra is az individuális bezártság kultúráját éljük, 
az ember belefárad a magányos hallgatásba. Ezt tapasztaljuk az internet adta 
vélemény-felületeken, de oly törekvésekben is, mint a szervezett kulturális, 
irodalmi és filozófiai kávéházak. E hagyományhoz csatlakozva, szeretnék teret 
adni egy olyan kezdeményezésnek, ahol előadásaink által felvetett 
gondolatiságot, színházunk adta környezetben, külön alkalom során (!) mediátor 
segítségével közösen feldolgozzuk.  
 

4. Kapcsolatépítés a pedagógusokkal, nevelőkkel – közös fórum 
szervezése  

 
A fenti koncepcióm tükrözi, hogy nem csak pártolom, de aktív színházi 

részvételt, szerepvállalást tervezek ama pedagógiai törekvésben, mely 
érzékenyítő nevelésként ismeretes. A megértés és lehetőségek felmérése 
érdekében, szándékomban áll nyílt fórumot szervezni az egri iskolák 
pedagógusai és színházunk felelős munkatársa között. E kommunikáció célja, 
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hogy az évad stúdiómeséit és történeteinek kiválasztásában rugalmasak és 
kooperatívak maradjunk, vagy – pozitív tapasztalatok esetén – új előadás 
létrehozásán munkálkodjunk. 
 

5. Színművészeti tábor fiataloknak, igény szerint két korcsoportban 
 

A nyári hónapokban, igény szerint, hétfőtől-péntekig reggel 8-tól délután 16-
ig foglalkozunk a gyermekekkel. Az eltöltött időben táncosaink, színészeink, 
rendezőink vezetésével az önkifejezés alapjaival ismerkedhetnek meg – 
színészet, tánc, zene, képzőművészet együttes kompozíciója által.  

 
E tábor kapcsán két határozott célom van. Az egyik, hogy a színházban 

létrejövő produkciók gyermekszereplőit felkutassam, hiszen egy előadás 
létrehozása, bátor, talpraesett, tehetséges gyermekeket kíván, akik ragyogó 
energiáik mellett, maguk is önfeledten élvezik a fegyelmezett színházi munkát. 
Másrészről pedig, a „színházcsinálás” csodája – mielőtt nagyon didaktikus 
lennék –, hogy a bátor önkifejezés mellett, a környezetünkre és egymás iránti 
tudatos, koncentrált figyelemre tanít.  

 

6. Kapcsolatban a közeli településekkel 
 

Eredményes kezdeményezések, programok működnek az országban, melyek 
a falvakban, kisebb városokban élőkhöz viszik el a színházi kultúrát. Vállaljunk 
ebben mi is nagyobb szerepet! Látószögemből és terveimből nem esnek ki az 
agglomerációban élő emberek sem.  
 

Szándékomban áll eljuttatni az Eger határain kívül élőkhöz a beavatószínházi 
gyermekelőadásokat és az adott kor létérzéséhez kapcsolódó, gondolatébresztő 
prózai műsorunkat.  
 

A mások iránt érzett elköteleződés és figyelem, számomra, identitásunk egyik 
alapköve. Akikké válni szeretnénk, az a másik emberrel való viszonyban és a 
közös kommunikációban artikulálódik. 
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Együttműködési tervek 
 
Tehetségkutatás. Új lehetőségek. Megmutatkozás. 

 
 

A fent jelzett törekvéseken túl megannyi kooperációs lehetőség adódik még 
egy színház életében, melyeket a következőképp látok megvalósíthatónak. 
 

1. Együttműködés más színházakkal – a darabok cseréje, vendégjátékok, 
közös produkciók  

 
I. Egy színházra mindig nagy anyagi terhet ró a saját díszlet- és 

jelmezpark kialakítása. Legtöbbször a 16-17 bérletes előadás nem tudja fedezni 
ezen tárgyi eszközök létrehozásának költségeit. Közös produkció 
megkomponálása nagy szervezőmunkát igényel, miközben a mai világ 
megnövekedett szállítási díját a színház nem, vagy csak alig bírja el.  

 
Nem zárkózok el a produkciók létrehozásától, de véleményem szerint, a 
színházaknak kifizetődőbb, ha másik színház előadásának díszletén és jelmezén 
osztoznak.  

 
II. A színház szerződéseit megismerve, a jelenleg is fennálló üzleti 

kapcsolatokat, színházakkal való együttműködéseket fenn kívánom tartani. 
Továbbá fel szeretném venni a kapcsolatot a határon innen és túli 
kultúrvezetőkkel, igazgatókkal, művészekkel is. Vendégjátékaink létrejöttében 
ezen kapcsolatok megléte természetesen nélkülözhetetlen. A fókusz és prioritás 
viszont az Egerben játszott előadásainkon, premierjeinken van. 

 

2. Együttműködés a budapesti Magyar Színházzal és a Budapesti 
Operettszínházzal 

 
Abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy e két, kitűnően működtetett 

budapesti színház igazgatójával tiszteletteljes szakmai kapcsolatom van. 
Megválasztásom esetén e kapcsolatot szeretném a színházaink közötti 
együttműködésben is kamatoztatni, melyet 3 módon képzelek el. 
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I. A Magyar Színházzal előadásaink kölcsönös vendégjátékában 
gondolkodom, hiszen az ország vezető ifjúsági színházaként különleges és 
egyedülálló műsorpolitikát követnek. Darabjaink egymás közönségére nagy 
hatást gyakorolhatnak.  

 
II. A Budapesti Operettszínház az ország operettjátszánásnak fellegvára. 

Játszóhelyeink mérete eltérő, ezért vendégjátékok helyett közös operett-, és 
musicalgálákat tudok elképzelni Egerben.  
 

III. Mindkét intézmény művészeit örömmel hívom, és örömmel látom 
vendégszerepekben a Gárdonyi Géza Színház színpadán.  
 

3. Együttműködés művészeti csapatokkal 
 

Az Egerben eltöltött néhány évem alatt több olyan egri művész és művészeti 
csoport került a látóterembe, akiknek közreműködésével a professzionálisan 
működő Gárdonyi Gáza Színház gazdagodhat, művészi színvonala emelkedhet. 
Az Egri Filharmonikusokkal történő kooperációt szívügyemnek tartom; keresni 
fogom a kapcsolódási lehetőségeket. Másik szívügyem pedig maga a 
színházcsinálás öröme, melyet kamaszkoromban tapasztaltam először, amikor is 
egy összművészeti csoport tagja lettem. 

 
Szándékomban áll helyi művészcsoportokat felkeresni, akiknek egy készülő 

zenés produkcióban szívesen adnék bemutatkozási lehetőséget – gondolok itt 
statiszta-, és táncos pozíciókra. Egy színpadi élmény iránt érzett öröm, és annak 
megosztása a jegyeladásokra is pozitívan hat. Túl azon, hogy a város jobban 
megismerheti fiatal tehetségeit, művészjelöltjeit, ez számunkra újabb lehetőséget 
ad a családok felé való nyitásra, hiszen mi más lenne a színház egyik küldetése, 
mintsem a közösségformázás!? 
 

4. Együttműködés az SZFE hallgatóival  
 

A Színház- és Filmművészeti Egyetem, valamint a Zeneakadémia végzős 
hallgatóinak – legyenek azok színművészek, énekművészek, rendezők, 
koreográfusok, dramaturgok, művészetszervezők – teret engedek 
produkciókban való részvételre, akár a színpadon, akár a színpad mögött. Itt 
nem a társulatépítésre gondolok elsősorban, hanem hogy ezek az alkalmak 
tökéletesek arra, hogy megtudjuk, megismerjük, kik lesznek azok az ifjak, akik 
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munkabírásukkal, világlátásukkal, tehetségükkel színházunkat és ezáltal Eger 
hírét növelhetik.  

A fiatalokkal való kapcsolatépítésben, valamint a műfaji keretek 
feszegetésében nagy szerep hárul a művészeti tanács tagjaira.  

 

5. Lehetőség szerint Eger városának nyári fesztiváljain való részvétel 
 

A színház művészi csapata adott esetben bekapcsolódna a város nyári-, 
turisztikai- és kulturális életébe. Az aktív együttműködési szerződések 
megismerése után, e terv megvalósulását illetően tisztább helyzetet tudok 
felvázolni, szándékom jelen pályázatban csupán a nyitás jelzése.  
 

6. Színházi pályázatok – versenyekre, fesztiválokra való benevezés 
 

Minden színész vágyik arra, hogy megismerhessék művészetét. 
Alkalomadtán lépjünk ki mi is Eger határai közül, és mutassuk meg más városok 
játszóhelyein, fesztiválhelyszínein, hogy az új Gárdonyi Géza Színház mit tud. Itt 
nem csak konkrét produkciókra gondolok, hanem arra, hogy a színház 
támogatásával beáll egy fiatal rendező mögé, és egy kisebb produkciót, 
előadástöredéket létrehozva, egy külföldi, konkrét kiírással rendelkező, rangos 
versenyen is megméretheti magát. Ahhoz, hogy jobban megértsen minket 
Európa, hiszem, hogy jobban meg kell ismerjen minket.  

 
A világban uralkodó különböző hangulatok zavarossá és komplikálttá teszik 

megértésünket, nyitottságunkat nemcsak környezetünk, de önmagunk felé is. A 
fiatalok jobban érzik azt, hogy a választott kommunikáció (nemcsak maga a 
nyelv, de a forma is) fontosabb, mint valaha. Szeretném támogatni őket abban, 
hogy saját hangjukra ráérezve, megtalálják az utat a világban betöltött szerepük 
felé. Az egri Gárdonyi Géza Színház leendő fiatal művészeiben látom a garanciát 
arra, hogy a ma egyre jobban eluralkodó, artikulálatlan színházi formák 
strukturálatlan világában, a felnővő generációnak méltó hangot adjanak.  
 

7. Együttműködés Eger iskolásaival, helyi kultúrakedvelőkkel 
 

Bemutatóink egy része történelmünkhöz kapcsolódik, és ezen évfordulókra 
készült díszelőadások, megemlékezések ünnepiességét kiállításokkal is 
szeretném emelni – melyek tárgyi elemei lehetnek plasztikák, fényképek, rajzok, 
vagy akár privát emléktárgyak is.  
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E kiállításokhoz kapcsolódva szándékomban áll az egri iskolák diákjait, még 

nem ismert művészeit alkotási kedvre buzdítani, hogy témához fűződő 
gondolataikat, érzéseiket adott formába öntve be tudják mutatni a színház 
tereiben. 

 

8. Együttműködés keresztény egyházakkal 
 

A kereszténység mindig aktuális. Olyan igazodási pontként, útként áll 
előttünk, melynek megélése minden ember feladata. Az egyház kapui nyitva 
állnak, de egyre kevesebben lépünk át rajta.  Talán úgy hisszük, a krisztusi út 
fájdalmát tapasztalnánk csupán, miközben a mai ember le szeretné dobni 
keserves terheit. Úgy hiszem, elfeledjük a szenvedés „mögött húzódó” 
üdvtörténetet. Minden ember felelős önmaga „megváltásáért”, és a világban 
elvégzett munkája minőségéért, annak gyümölcséért. Az egyház az útra hívja fel 
figyelmünket, mely előttünk áll. Ellenben gyermekeinknek nekünk kell felhívni 
erre a figyelmet.  

 
Az Egri Főegyházmegye tiszteletére, és a magyar keresztény kultúra 

ápolásaként, szeretném a fent említett „Egri passió” címet viselő előadást 
létrehozni.  
 

Management – Marketing 
 

Új arculat. Láthatóság. Innováció. 
 
 

A fent jelzett irányok és a lendület, mellyel terveim megvalósítására 
törekszem – kiegészülve a művészeti tanács kreatív tagjaival – mindenképp 
magas intenzitású munkamorált és oly látásmódot igényelnek, melyek az egri 
színház perspektíváit szélesíteni képesek. E tágabb fókusz nemcsak a dolgozók 
szemléletére vonatkozik, hanem digitális megjelenésünket is illetik. 

 
Bár nem tekintem – ahogy a bevezetőmben utaltam rá – a nyugat haladás-

szellemét oly mércének, melyhez vakon igazodnunk kell, de a rendelkezésünkre 
álló technikai fejlődést – annak ránk bízott felelősségével – használnunk kell 
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tudni céljaink eléréséhez, üzeneteink eljuttatásához. Ekképp át szeretném 
alakítani a színház management és marketing struktúráját. 

 

1. A kommunikáció jelentősége 
 

Egy kulturális intézményt nem lehet úgy működtetni, mint egy profitorientált 
vállalkozást, de törekedni kell rá, és az általuk használt eszközöket be kell 
tudnunk építeni marketing politikánkba. Alapkoncepció, hogy nagyobb 
ismertséget kell elérnünk. Nagy cégek reklámköltéseit nem tudjuk elérni – 
elsődlegesen államilag finanszírozott intézményként nem is lenne elegáns –, de 
muszáj elmozdulnunk ebbe az irányba. Felvéve a lépést mai világunkkal, 
„kulturális termékként” kell gondolnunk a színház által létrehozott produkcióra, 
és a nézők felé is így kell kommunikálnunk.  
 

2. Színházon belüli marketing – kiadványok 
 

A színház által kezdeményezett párbeszédet elavultnak érzem. A színház 
épületében fellelhető reklámanyagokat, melyekkel a néző előadások alkalmával 
találkozik, bővíteni kell – mind tartalmuk, mind típusuk tekintetében. 

 
 A kiadványok arculatának tükrözni kell a színház új irányvonalát, és 

harmóniában kell legyen az online térben fellelhető megjelenéssel, a közölt 
tartalmakkal. Fontos, hogy a néző fizikailag is magával vihessen egy darabot az 
előadásokból – legyen a megtekintett darab szórólapja, színlapja, vagy az aznapi 
szereposztás.  

 
Kezdeményezni szeretném egy reprezentatív, több képpel és több tartalommal 
ellátott vastagabb „füzet” létrehozását, melyeket a premierek előtt eljuttatnánk 
kiemelt partnereinknek, vagy „reklámanyagként” a környező szállodákba is 
elhelyeznénk. 
 

3. A színház online térben való jelenléte  
 

Egy felhasználóbarát honlap létrehozását elsődleges feladatnak tekintem, 
továbbá a színház követői bázisát növelni szándékozom. Fontos, hogy a 
közönség minden, színházzal kapcsolatos információt könnyedén el tudjon érni.  

A honlap felépítésében szem előtt kell tartanunk a 21. század letisztult és 
innovatív ideáját, miközben a közönség érdeklődését digitális tartalmakkal 
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(fényképekkel, online interjúkkal, bejelentkezésekkel, videókkal) kívánom 
fenntartani. Nem csupán a próbákról, készülő előadásról, premierestről 
tájékoztatunk, hanem írásokat, beszámolókat közlünk a világban történő 
színházi eseményekről is, melyekről jó, ha minden kultúrakedvelő tájékozódik.  

 

4. Színházi bérlet – törzslátogatói- és partnerprogram  
 

Az új műsorpolitika, műsorrend miatt a bérletkonstrukciókban is fejlődnünk 
kell. Megválasztásom esetén az első évben a bérletek árait nem módosítom, 
viszont a felépítést, a bérlettartalmakat igen. Igyekszem többféle típussal reagálni 
a színházlátogatás átalakult igényeire.  

 
A közönség lojalitását a színház felé honorálni kell. Erre új programot 

dolgozunk ki. Nem csupán arra gondolok, hogy színházunk törzslátogatói 
kedvezményeket kaphassanak a jegy-, és bérletárakból, hanem egyéni, személyre 
szabott élménnyel köszönjük meg figyelmüket. 
 

Színházunk számára fontos partnerbázist jelentenek – a már meglévő 
kulturális intézmények mellett – azon a szervezetek, cégek, kft-k, vállalatok, 
magánemberek, akik bátran lépnének be támogatóink sorába. E szponzorok 
felkutatása, valamint a már meglévő mecenatúrai körrel való kapcsolattartás 
szintén fontos része a színházi kommunikációnak.  

 

5. Pályázatok – sajtókapcsolatok – reklám 
 
 A fent közölt programtervnek vannak oly elemei (például a közönséghez 

való eljutás, az agglomerációban szervezett műsorok), melyeket a színház 
költségvetése egyedül nehezen bír el. A megvalósítás érdekében a kulturális, 
művészeti, tehetséggondozással kapcsolatos pályázatok figyelésének azok 
megírásának, benyújtásának és ezek utógondozásának felügyeletét meg fogom 
szervezni.   

6. Munkakörök átszervezése 
 

E fenti pontok megvalósítását feladatkörök átszervezésével és azok újra 
értelmezésével érem el. A színház szervezeti felépítése – ahogy a társulat maga 
is – egy jól működő csapatot rejt. Volt szerencsém megismerni a színház 
dolgozóit és biztos vagyok benne, hogy közös munkával reagálni tudunk a 
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megváltozott világi erőviszonyokra; de mindenképp nagyobb lendületre van 
szükségünk!  

Bízom benne, hogy e változtatások a jegyelőadások és darabjaink 
látogatottsága tekintetében pozitív eredményt hoznak! 
 

Utóhang 
 

Egy vármegyeszékhely kulturális intézményének minimum a népszínházi 
struktúrát kell képviselnie. Egernek is. Viszont az általam vázolt tervek 
meghaladják a népszínházi struktúrát, attól többet ígérek. Erre a színház jelenlegi 
formájában nincs felkészülve, de építeni tudok és – a bizalmat elnyerve – fogok 
is.  

 
Víziómban a Gárdonyi Géza Színház nemcsak erős bázisa a város 

kulturális életének, hanem képes a folyamatos művészi (ön)reflexióra, a jövő 
pályáira nyitottan reagál, és hű marad az általa képviselt értékekhez. Vezetésem 
alaptézise, hogy ne vesszünk el korunk hangulatában és annak árnyalataiban. A 
megoldás a minket foglalkoztató nagy kérdésekre sosem kívülről érkezik, hanem 
bennünk születik meg. Minden elemzőpróbán átéljük ezt.   

 
A színházi munka és előadás mércéje számomra az, hogy annak minden 

alkotója – a maga tehetségéhez mérten – alázattal és hűen ellátja feladatát. Ahol 
a munkavégzés ennek fényében történik, ott meg tud nyílni a válasz az általunk 
feszegetett kérdésekre. Ezt érezni fogja a néző is.  

 
A fenntartható kultúra már nem arra kérdez rá, hogy kik vagyunk mi 

emberek, hanem arra, hogy „mit csinálunk” magunkból!? Ehhez van a 
színháznak is szava, amelyet felelőséggel és alázattal bírnia kell.  
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2026/2027 -es évadterv 
 
Nagyszínpad 
 

1. Tábori Gy.– Kocsák T.– Miklós T.: Utazás – rockopera (október 23.) 
díszbemutató az 1956-os forradalom és szabadságharc 70. évfordulóján 

2. Táncszínházi bemutató (november) 
3. G. Feydeau: Osztrigás Mici – vígjáték (december) 
4. Szirmai A. – Bakonyi K.: Mágnás Miska – operett (február) 
5. A. Miller: A salemi boszorkányok – dráma (április) 
6. Fekete I. – Győrei Zs. – Schlachtovszky Cs. – Szemenyei J.: Vuk – 

mesemusical (május) 
 
Stúdiószínpad 
 

1. Állatmesék – érzékenyítő üzenetek a klasszikusok nyomán 
 (szeptember 3. hete) 

2. Nikolai Rimsky-Korsakov: Mozart és Salieri  / Leos Janáček – Egy eltűnt 
naplója (The Diary of One Who Disappeared) – kamaraopera (november)            

3. Philoktétész – beavatószínház (december) 
4. Paolo Genovese: Teljesen idegenek – vígjáték (február) 
5. 20. századi férfisors – próza és vers est (március) 

 
Kiállítás 
 

1. 1956 emléke 
2. Misztikus köd: ártatlanság – bűnösség 

 
Kulturális tér – beszéljük meg együtt 
 

1. Szabadság – választás – sorsfeladat 
2. Tömeg(hisztéria) – elköteleződés 
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2027/2028 -as évadterv 
 
Nagyszínpad 
 
1. Madách Imre: Az ember tragédiája (október) 
2. C. Dickens – Tolcsvay László – Müller Péter – Müller Péter Sziámi: Isten 

pénze – musical (december) 
3. Táncjáték (január) 
4. Michael Frayn: Függöny fel! – vígjáték (február) 
5. F. Hervé – A. Millaud: Nebáncsvirág – operett (március) 
6. Molnár Ferenc – Dés László – Geszti Péter: A Pál utcai fiúk – családi musical 

(május) 
 
Stúdiószínpad 
 

1. Mesék a boldogságról – klasszikus történetek interaktív mesebemutatóban 
(szeptember 3. hete) 

2. Oidipus! – beavatószínház (november) 
3. I. Sz. Turgenyev: Apák és fiúk – dráma (január) 
4. A 19. század Isten képei – Próza és vers est (február) 
5. A. Schönberg: Várakozás / Francis Poulenc: Egy emberi hang –

kamaraopera (április)  
 
Kiállítás 
 

1. Az ember tragédiája 
2. A karácsony „szelleme” 

 
Kulturális tér – beszéljük meg együtt 
 

1. Ecce homo – emberség – jövőkép   
2.  Az újszülött Jézus eszmeisége és öröksége 
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Tervezett darabok 
 

Magyar szerzők: 
 

Tamási Áron: Tündöklő Jeromos 
Móricz Zsigmond: Sári bíró 
Petőfi Sándor: Tigris és hiéna 
Tasnádi István: Kokainfutár 
Kornis Mihály: Körmagyar 
Mikszáth Kálmán: Szent Péter esernyője 
Kosztolányi Dezső: Pacsirta 
Molnár Ferenc: Liliom 
Németh László: Galilei 
Herczeg Ferenc: Bizánc 
Csurka István: Ki lesz a bálanya? 
Bereményi Géza: Az arany ára 
Örkény István: Pisti a vérzivatarban 
Tóth Ede: A falu rossza 
Hamvas Béla: Nem mind arany, ami réz 
Gárdonyi Géza: A bor, Süt a nap 

 

Kultuszdarabok: 
 

Arthur Miller: Az ügynök halála 
John Osborne: Dühöngő ifjúság 
Giovanni Boccaccio: Dekameron 
Monty Python: Gyalog Galopp 
Aiszkhülosz: Prométheusz 
Shakespeare: Macbeth 
Rideg Sándor: Indul a bakterház 
Ionesco: Különóra, A kopasz énekesnő 
Goethe: Faust 
Oscar Wilde: Salome 
Bertold Brecht: A szecsuáni jóember 
Franz Kafka: Átváltozás 
M. A. Bulgakov: A Mester és Margarita 
F.M. Dosztojevszkij: A Karamazov testvérek 
F.M. Dosztojevszkij – A. Camus: Ördögök 
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Vígjátékok: 
 

Moliére: Úrhatnám polgár 
Michael Frayn: Függöny fel! 
Francis Veber: Balfácánt vacsorára 
Agatha Christie: Egérfogó 
Molnár Ferenc: A testőr 
Neil Simon: Mezítláb a parkban 
Niccoló Machievelli: Mandragóra 
Carlo Goldoni: A hazug 
Ray Cooney: Miért nem marad reggelire? 
Claude Magnier: Oscar 
Georges Feydeau: Bolha a fülbe 
Peter Shaffer: Black Comedy 
Daniel Glattauer: Párterápia 
Martin McDonagh: Vaknyugat 
Paolo Genovese: Teljesen idegenek 
 

Musicalek, rockoperák, zenés játékok, operettek: 
 

K. Weil. – B. Brecht: A hét főbűn  
Jókai M. – Kocsák T. – Miklós T.: Szegény gazdagok 
S. Heym – Kemény G. – Kocsák T. – Miklós T.: A krónikás 
S. Margoshes – J. Levy.: Fame   
Várkonyi M. – Béres A.: A bábjátékos 
Tábori Gy. – Kocsák T. – Miklós T.: Utazás  
Tolcsvay L. – Müller P. – Müller P. Sz.: Mária evangéliuma 
Szentmihályi Sz. P. – Szörényi Levente – Bródy J.: A kiátkozott 
Fenyő M. – Novai G. – Tasnádi I.: Made in Hungária 
Szörényi L. – Bródy J.: István, a király 
Molnár F. – Kocsák T. – Miklós T.: A vörös malom 
Tolcsvay L. – Müller P. – Müller P. Sz.: Isten pénze 
O. Wilde – Várkonyi M.: Dorian Gray arcképe 
Fejes E. – Presser G.: Jó estét nyár, jó estét szerelem 
F. Wildhorn – L. Bricuisse: Jekyll és Hyde 
S. Schwartz – J. Stein: A pék felesége 
J. Bock – S. Harnick: Hegedűs a háztetőn 
Eisemann M. – Szilágyi L.: Tokaji aszú 
Fényes Sz. – Szécsén M. – Szántó A.: Paprikás csirke 
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Székely E.: Aranycsillag 
J. Strauss – F. Zell – R. Genée: Egy éj Velencében 
Lehár F. – V. Léon – L. Stein: A víg özvegy 
Lehár F. – A. M. Willner – R. Bodanzky – L. Stein: A Luxemburg grófja 
Kálmán I. – V. Léon – L. Stein: Sybill  
Kálmán I. – J. Brammer – A. Grünwald: Marica grófnő 
Kálmán I. – J. Brammer – A. Grünwald:  Cirkuszhercegnő 
Ábrahám P. – A. Grünwald – F. Löhner-Beda: Viktória 
Huszka J. – Szilágyi L.: Mária főhadnagy 
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Gazdasági Tervek 
 

A Gárdonyi Géza Színház működésének alapja nem csupán a művészi 
kreativitás, hanem egy stabil és tudatosan felépített gazdasági háttér is. Ebben a 
dokumentumban részletesen bemutatjuk, hogyan tervezzük biztosítani a 
következő öt évben a fenntartható működést, a közönségszám növelését és a 
művészeti minőség megőrzését. A modern, közönségbarát nyelvezet célja, hogy 
a pályázati bírálók és az érdeklődő olvasók egyaránt átlássák: ez a terv nem 
pusztán számokról szól, hanem egy élő, fejlődő kulturális intézmény jövőképéről 
is. 

 
A színház gazdasági irányítása hasonló egy összetett színpadi 

produkcióhoz. Ahogy egy rendező gondosan összehangolja a színészek játékát, 
a világítást, a díszleteket és a zenét, úgy a gazdasági vezetés is folyamatosan 
egyensúlyoz a bevételek, kiadások és fejlesztések között. Az eredmény egy olyan 
előadás – jelen esetben a színház működése –, amely hosszú távon is életképes. 
 

Gazdasági irányítás és működési keretek 
 

A gazdasági irányítás célja, hogy stabil alapot adjon a művészeti 
munkához. Ez magában foglalja a költségvetés tervezését, a források hatékony 
felhasználását és a pénzügyi folyamatok átláthatóságát. A fenntarthatóság 
érdekében a tervezés során figyelembe vesszük a fenntartói elvárásokat, a 
jogszabályi előírásokat, és természetesen a színház szakmai célkitűzéseit. 

 
A mindennapi működéshez elengedhetetlen feladatok közé tartozik a 

könyvelés, a számlázás, a pénzforgalom kezelése, valamint a szerződéses 
kapcsolatok pénzügyi vonatkozásainak menedzselése. Ezek mellett stratégiai 
szinten is gondolkodunk: hogyan lehet növelni a bevételeket, optimalizálni a 
kiadásokat, és fenntartani az intézmény pénzügyi egyensúlyát. 
 

2025. május 31-ei zárónapi költségvetés fő adatok 
 
A 2025. év eddig teljesült és tervezett költségvetési számok jól mutatják a 
színház gazdálkodási kereteit: 
 
• Működési bevételek: 191 044 E Ft 
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• Finanszírozási bevétel maradványból: 145 600 E Ft 
• Költségvetési támogatás: 753 758 E Ft 
• Összes bevétel: 1 090 402 E Ft 
• Személyi juttatások: 621 621 E Ft 
• Munkaadókat terhelő járulékok: 96 645 E Ft 
• Dologi kiadások: 309 252 E Ft 
• Beruházások, felújítások: 62 884 E Ft 
• Létszám: szakmai dolgozó 56 fő, egyéb dolgozó 60,5 fő, igazgató 1 fő 
 

Stratégiai alapelvek 2025–2030 
 
1. Bevételnövelés – a jegy- és bérletértékesítés növelése, szponzorációs 
együttműködések bővítése, és a színház infrastruktúrájának bérbeadásából 
származó bevételek maximalizálása. 
 
2. Költséghatékonyság – energiahatékonysági fejlesztések, beszerzési folyamatok 
optimalizálása, raktárkészletek racionalizálása. 
 
3. Bérrendezés – a művészeti és műszaki dolgozók alapbéreinek fokozatos 
emelése, teljesítményalapú ösztönzőrendszer. 
 
4. Innováció – digitális jegyértékesítés, online színházi tartalmak értékesítése, új 
közönségkapcsolati programok. 
 

Részletes pénzügyi tervek 2025–2028 
(A pénzügyi tervet tartalmazó számszaki adatok előzetes kalkuláción alapulnak) 
 
 
2025. év: 
 
- Összbevétel: 1,241,517 E Ft (ebből 838,057 E Ft költségvetési támogatás, 
148,755 E Ft jegy- és bérletértékesítés, 89,963 E Ft szponzoráció és bérbeadás) 
- Kiadások: alapbérek 538,339 E Ft, túlórák/pótlékok 100,641 E Ft, jutalmak 
77,686 E Ft, járulékok 111,322 E Ft, rezsi 117,178 E Ft, karbantartás 49,546 E Ft, 
anyag/kellék 65,290 E Ft, szolgáltatások 88,749 E Ft, beruházások 67,544 E Ft 
- Összkiadás: 1,216,295 E Ft 
- Tervezett egyenleg: 25,222 E Ft 
 



Nagy Lóránt pályázata a Gárdonyi Géza Színház igazgatói munkakörének betöltésére 

 32 

2026. év: 
 
- Összbevétel: 1,312,589 E Ft (ebből 879,960 E Ft költségvetési támogatás, 
156,193 E Ft jegy- és bérletértékesítés, 103,457 E Ft szponzoráció és bérbeadás) 
- Kiadások: alapbérek 570,640 E Ft, túlórák/pótlékok 106,679 E Ft, jutalmak 
82,348 E Ft, járulékok 118,001 E Ft, rezsi 114,835 E Ft, karbantartás 52,024 E Ft, 
anyag/kellék 68,555 E Ft, szolgáltatások 93,187 E Ft, beruházások 70,921 E Ft 
- Összkiadás: 1,277,190 E Ft 
- Tervezett egyenleg: 35,399 E Ft 
 
2027. év: 
 
- Összbevétel: 1,388,564 E Ft (ebből 923,958 E Ft költségvetési támogatás, 
164,002 E Ft jegy- és bérletértékesítés, 118,976 E Ft szponzoráció és bérbeadás) 
- Kiadások: alapbérek 604,878 E Ft, túlórák/pótlékok 113,080 E Ft, jutalmak 
87,288 E Ft, járulékok 125,081 E Ft, rezsi 112,538 E Ft, karbantartás 54,625 E Ft, 
anyag/kellék 71,982 E Ft, szolgáltatások 97,846 E Ft, beruházások 74,467 E Ft 
- Összkiadás: 1,341,785 E Ft 
- Tervezett egyenleg: 46,779 E Ft 
 
2028. év: 
 
- Összbevétel: 1,469,889 E Ft (ebből 970,156 E Ft költségvetési támogatás, 
172,202 E Ft jegy- és bérletértékesítés, 136,822 E Ft szponzoráció és bérbeadás) 
- Kiadások: alapbérek 641,171 E Ft, túlórák/pótlékok 119,865 E Ft, jutalmak 
92,526 E Ft, járulékok 132,586 E Ft, rezsi 110,287 E Ft, karbantartás 57,356 E Ft, 
anyag/kellék 75,581 E Ft, szolgáltatások 102,738 E Ft, beruházások 78,191 E Ft 
- Összkiadás: 1,410,301 E Ft 
- Tervezett egyenleg: 59,588 E Ft 

Marketing és közönségkapcsolat 
 

1. Közönségépítési stratégia 

A Gárdonyi Géza Színház elsődleges célja, hogy erősítse és bővítse 
közönségbázisát. Ennek eszköze a bérlet- és jegyértékesítés kiszámítható 
növelése, valamint olyan közönségbarát konstrukciók bevezetése, amelyek 
vonzóvá teszik a színházat a fiatalok, családok és idősebb generációk számára is. 
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Kiemelt szempont a helyi közönség megtartása, valamint a környező települések 
lakóinak rendszeres bevonása célzott közösségi programokkal. 

2. Digitális jelenlét és online kommunikáció 

A színház honlapja és digitális jegyértékesítése korszerű, felhasználóbarát 
formát ölt, amely egyszerűsíti a vásárlói élményt. A közösségi média felületeken 
aktív, vizuálisan vonzó és rendszeres kommunikáció zajlik, amely külön 
figyelmet fordít a fiatalabb generációk megszólítására. A közönség számára 
hozzáférhetőek lesznek kulisszák mögötti videók, rövid interjúk, valamint élő 
közvetítések, amelyek közelebb hozzák a színház világát. 

3. Kapcsolatépítés és partnerségek 

A színház működésének egyik alappillére a helyi beágyazottság. Szoros 
együttműködést alakítunk ki egri és Heves megyei intézményekkel – iskolákkal, 
művelődési házakkal, turisztikai szervezetekkel – annak érdekében, hogy a 
színház repertoárja szélesebb körben elérhetővé váljon. Ezen túlmenően 
mecénási programot indítunk, amely helyi vállalkozások és országos cégek 
számára is lehetőséget nyújt a kulturális élet támogatására. 

4. Közönségélmény fejlesztése 

A színház nemcsak előadásokat, hanem teljes élményt kíván nyújtani. 
Ennek része a nézőtéri szolgáltatások korszerűsítése, a közönség kényelmének 
javítása, valamint a látogatói visszajelzések beépítése a működésbe. Nyílt napok, 
közönségtalálkozók és tematikus programok erősítik a közönség kötődését a 
színházhoz. 

Humánerőforrás-fejlesztés 
 

1. Munkaerő-megtartás és bérrendezés 

A társulat és a háttérszemélyzet stabilitása a színház működésének záloga. 
A háromlépcsős bérrendszer garantálja a kiszámíthatóságot, ugyanakkor 
figyelembe veszi a teljesítményt és a szakmai hozzáadott értéket. Fokozatos 
béremelési programot vezetünk be, amely illeszkedik a fenntartói keretekhez és 
hosszú távon biztosítja a dolgozók megélhetését. 
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2. Szakmai fejlődés és képzések 

A művészi és technikai színvonal fenntartásához elengedhetetlen a 
rendszeres szakmai továbbképzés. A dolgozók számára workshopokat, 
tréningeket és közös szakmai programokat szervezünk, valamint 
vendégszakemberek bevonásával biztosítjuk a tudás folyamatos bővítését. A 
fiatal művészek mentorálásával a tapasztalat átadása is kiemelt szerepet kap. 

3. Szervezeti kultúra és csapatmunka erősítése 

A színház sikeréhez elengedhetetlen a jó szervezeti kultúra. Az éves 
teljesítményértékelés átlátható rendszerben történik, amely egyaránt értékeli a 
szakmai teljesítményt, a fegyelmet és a csapatmunkát. Csapatépítő események és 
közösségépítő programok segítik a kollégák motivációját és összetartását. 

4. Generációváltás és utánpótlás biztosítása 

A színház hosszú távú működésének záloga az utánpótlás kinevelése. 
Szoros kapcsolatot építünk ki a helyi és regionális művészeti iskolákkal, 
egyetemekkel, hogy fiatal tehetségek számára gyakornoki és 
ösztöndíjprogramokat biztosítsunk. Így lehetőség nyílik arra, hogy az egri 
színház a pályakezdő művészek és technikusok természetes beáramlási pontja 
legyen. 

Infrastruktúra-fejlesztés és karbantartás 
 

1. Épület és közönségterek korszerűsítése 

A színházépület folyamatos megújítása kulcskérdés. A nézőtér, 
előcsarnok és közönségforgalmi terek korszerűsítése nemcsak a látogatói 
komfortot növeli, hanem hozzájárul a biztonságos és modern működéshez is. Az 
akadálymentesítés továbbfejlesztése biztosítja, hogy a színház mindenki számára 
hozzáférhető legyen. 

2. Energiahatékonysági fejlesztések 

A fenntartható működés érdekében energiahatékonysági programot 
indítunk. Ennek része a fűtés és világítás korszerűsítése, valamint a megújuló 
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energiaforrások lehetőségeinek vizsgálata és alkalmazása. A rezsiköltségek 
csökkentése hosszú távon jelentős megtakarítást eredményez. 

3. Műszaki háttér és színpadi eszközpark modernizálása 

Az előadások minősége szorosan összefügg a technikai háttérrel. Célunk 
a világítási, hang- és vetítéstechnika folyamatos fejlesztése, valamint a díszlet- és 
jelmezraktár korszerűsítése. Digitális technológiák alkalmazásával a színház 
képes lesz még látványosabb produkciók megvalósítására. 

4. Karbantartási terv és ütemezés 

A színház működésének stabilitását a rendszeres karbantartás biztosítja. 
Éves ütemterv alapján végezzük az állagmegóvást, és gyorsan reagálunk a 
felmerülő problémákra. A nagyobb volumenű felújításokat többéves fejlesztési 
tervben rögzítjük, amelyhez pályázati és fenntartói forrásokat is bevonunk. 

 

Összegzés 
 

A Gárdonyi Géza Színház ötéves üzleti terve átgondolt, részletes és 
megvalósítható. A dokumentum egyensúlyt teremt a pénzügyi stabilitás és a 
művészi ambíciók között, biztosítva, hogy a színház a régió kulturális életének 
meghatározó szereplője maradjon. Az üzleti terv nagyon feszes és konzekvens 
pénzügyi finanszírozással tartható fenn, amelynek egyik alappillére lehet a 
folyamatos monitorozási, kontroll folyamat. A másik alappillére pedig a 
fenntartó szervekkel, az Önkormányzattal és a Minisztériummal való 
következetes egyeztetések. 
 

A kulturális tevékenységi körben visszavont Tao támogatások hiánya 
érezhető az e körben tevékenykedő intézeteknél, éppen ezért lendültek fel és 
kaptak egyre nagyobb teret a különböző pályázatok és mecenatúra támogatások 
– kiegészülve a magasabb fokú marketing tevékenységgel, fesztiválok, 
programok, workshopok megtartásával –, ahol mindenki számára elérhetővé 
válnak a színházi kultúra morzsái.  
 
 
 
 


